

# 关注身高 助力成长

## 市中心医院同济咸宁医院开展儿童生长发育讲座、义诊活动

□记者 夏咸芳 通讯员 刘金艳 徐铭怿

7月20日上午,中国红十字基金会成长天使基金定点医院授牌仪式暨儿童生长发育讲座、义诊活动在市中心医院同济咸宁医院举行,吸引了数百名家长与儿童参与。

当日早上八点,活动正式开始,家长们陆续带着孩子来到现场。签到、测量、绘图、营养咨询……该院儿童保健科医护人员将相关工作开展得有条不紊。

在简单的授牌仪式后,该院儿童保健科主任刘晨针对生长迟缓、性早熟、肥胖等儿童生长发育问题,为家长和孩子们开展了儿童生长发育科普知识讲座,并现场为家长答疑解惑,帮助家长掌握孩子的生长发育规律,科学把握孩子的生长黄金时期。

活动中,市中心医院对前来参加的每一位小朋友都免费进行了身高体重的测量及生长发育状况的评估、预测,并从中筛选出20位身高明显低于同龄儿童正常水平的孩子,免费拍摄骨龄片。

活动持续将近5小时,在科普讲座结束后,儿保科专家们精心为孩子们检查,耐心为家长们解答,并给出了合理的建议与方案,告知家长在平时照顾孩子的时候应该着重注意的问题,专家们的认真严谨与细致周到受

到了家长们的一致信任与好评。经过统计,参与此次义诊的百余名儿童中,共查出有40余名儿童生长发育缓慢。

该院儿童保健科主任刘晨称,随着人们生活水平的提高,家长对孩子生长发育问题越来越重视,但仍有部分家长的意识还停留在发现孩子比同龄人矮一截后才来就医的阶段,以至于不少孩子都错过了最佳的治疗时间。

生长迟缓是指身高低于同年龄同性别均值的2个标准差或第三百分位数以下。刘晨主任表示,为了早期发现和早期干预,家长应当重视孩子的生长监测,从小帮助孩子养成良好的饮食行为习惯。当孩子一年长不到五公分,说明孩子生长出现了偏离,应该及时到医院进行就诊,建议家长应确保孩子一年两到三次的体检,对孩子的生长发育状况有一定的了解。

据悉,市中心医院同济咸宁医院一向重视儿童生长发育健康传播,每年暑期都会不定期举办儿童生长发育讲座、义诊活动,不仅解决了家长对于孩子生长发育过程中的困惑,让前来参加活动的家长们认识到了“早发现、早诊断、早治疗”的重要性,同时也推动了社会对于儿童健康问题的关注,使少年儿童能够更加健康快乐地成长。



## 湖北科技学院附属第二医院院长答记者问

问:您好,贵医院是一所综合医院,但却一直被称为“精神病医院”,您怎么看?

答:这可能是大家对我们医院的认知还停留在以前,现在附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染性疾病科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室,共有医务人员480余人,其中正高职称16人,副高职称55人,博士15人,硕士50人,购置有核磁共振等一系列大型医疗设备。医院质量管理和医疗服务水平得到全面提升,争取做到患者更安全,社会更信任,百姓更满意,久而久之,附二医院作为一所二级甲等综合医院,会被越来越多的市民所知晓。

问:面对国家医改新政策与百姓日益增高的医疗服务要求,贵医院会从何入手?

答:在医改的大背景下,医院改革和发展的一个永恒课题就是要提高医疗服务的有效性。这个有效性,一方面是缓解看病难、看病贵问题的关键;另一方面,也是提升医疗服务品质和促进医院科学发展的关键。我院将深入进行精细化管理,打造附二医院的品牌,这是也是医院管理创新的着力点和发展趋势。

问:听闻近期医院将院内皮肤科列为医院重点科室进行打造,能介绍下目前皮肤科都有哪些专家吗?

答:目前,该科特聘从事皮肤病科研及教学30多年,咸宁医学会皮肤性病专业委员会副主任委员、主任医师万克英教授为首席专家。医学硕士湖北科技学院皮肤病教研主任阮英为医院皮肤科主任,进行定期门诊疑难会诊和定期病房查房指导。医院还同时聘请了从事皮肤病与性病专业20余年,专研治疗

各种顽固性皮肤病,技术荣获国家专业证书的刘文为主治医师。以上医师对皮肤病的诊疗具有丰富的临床经验和独特的物理治疗方法。同时配备有LED红蓝光治疗仪、雾化机、CO2激光治疗仪、调Q激光治疗仪、太空仓中药熏蒸机、高频电离子治疗仪、中药全身泡浴治疗、中药熏蒸机、窄普UVB机、皮肤镜伍德氏灯等各种先进治疗设备。

问:请具体介绍一下医院皮肤科的特色诊疗项目?

答:我院皮肤科通过多年的门诊医疗实践,在常见病、多发病方面积累了大量的临床经验,亦精通于少见病、罕见病的临床诊断和治疗。针对患者个体差异采用个体化治疗方案,形成了独具特色的治疗手段。我们可根据不同的皮损形态帮助患者正确选择外用药及药物剂型,同时配合系统用药,采用中西医联合治疗各种皮肤病

并取得了良好的临床效果。急重症皮肤病患者在我院也能够得到有效的治疗。具体诊疗项目如下:

一、皮肤治疗:白癜风、鱼鳞病、牛皮癣、毛囊炎、烧伤、腋臭、冻疮、疥疮、酒糟鼻、湿疹、皮炎、荨麻疹、烫伤、过敏性紫癜。

二、皮肤激光:疤痕、胎记、青春痘、唇裂、纹身、红血丝、太田痣、色素痣、祛痣、雀斑、黄褐斑、痘印、痘坑。

三、真菌性皮肤诊疗:甲癣、脚气、手足癣、头癣、体癣、股癣、花斑癣、灰指甲。

四、病毒性皮肤病诊疗:水痘、疱疹、跖疣、软疣、寻常疣、扁平疣、病毒疣等。

五、毛发诊疗:脱发、脱毛、斑秃、植发、植睫毛、植眉。

健康热线:0715-8102616(门诊)

0715-8102639(急诊)

0715-8102625(皮肤科)

节假日不休

## 2019年度福彩公益金资助孤儿大学生项目启动

7月22日至8月25日登录湖北福彩网报名

近日,湖北省民政厅印发通知,启动了2019年度福彩公益金资助孤儿大学生项目。

福彩公益金资助孤儿大学生项目,是由湖北省民政厅发起的省本级福彩公益项目,由湖北省福利彩票发行中心协助执行。项目始于2008年,今年是该项目连续第12年实施。截至2018年底,该项目已累计投入福彩公益金4915.4万元,受助学子9437人次。

资助金包括福彩助学金和福彩励志奖学金两个类别,可同时申请。一是福彩助学金,每人5000元;二是福彩励志奖学金,每人1000—3000元,用于表彰

湖北籍孤儿大学生中品学兼优者。

申请福彩助学金须符合两项条件。一、受助者应为湖北籍(以入学前户籍所在地为准)孤儿,录入全国儿童福利信息系统且状态为“孤儿”时间不晚于2019年8月31日;二、受助者同时应为国家统招的全日制普通高等院校新入学或在读本科、专科学生及硕士、博士研究生(统称孤儿大学生)。

申请福彩励志奖学金的,除应符合福彩助学金受助条件外,还应于2018年8月1日至2019年7月31日期间受到校级以上表彰,受表彰时间和奖励等级以获奖证书颁发时间和颁发机构级别为

准。同时获得各类表彰的,只按最高级别奖励一次。

资助流程包括网上申请、材料汇总、资格审定和资助金发放等程序。个人网上申请为唯一申请渠道。申请者应在2019年7月22日至8月25日期间,登录湖北福彩网(<http://www.hbfcw.cn>),在孤儿大学生资助活动专区填写表格、上传材料,完成报名。

申请福彩助学金的,需提交本人身份证件、录取通知书或学生证(研究生证)及本人名下的“中国银行借记卡”的扫描件电子版;申请福彩励志奖学金的,还应同时提交表彰奖励证书照片或扫描件电子版一件。

**中国福利彩票**  
**CHINA WELFARE LOTTERY**

通过公示、最终获得受助资格的申请者,由省民政厅将资助金(含福彩助学金和福彩励志奖学金)转入申请者本人中国银行借记卡。

项目承办方向申请者提供的热线电话为027-87732759,另有资助活动专用QQ群“一路同行”可供咨询,群号为40513694。

福彩公益金资助孤儿大学生活动是湖北福彩公益项目的优秀代表项目。省民政厅的通知要求各级民政部门高度重视,指派专人准确掌握政策,及时向本级民政部门掌握的孤儿大学生,尤其是新入学孤儿大学生通报项目内容、流程及要求,做好有关联络、协调、督促、追踪等工作,让受助者尽早知晓,按时申请,顺利受助。